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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Nachbaur, Kolleginnen und Kollegen haben am 
6. Februar 2015 unter der Nr. 3631/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Nächstes Budgetloch? – Wohlfühl-Zahlen und die Realität“ gerichtet. Diese 
Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1: 

Keine.  

Zu 2: 

Entfällt. 

Zu 3 bis 7: 

In diesem Zusammenhang darf ich zunächst in Erinnerung rufen, dass in den Jahren 2007 
bis 2015 dem Budget der Untergliederung 14 – Militärische Angelegenheiten und Sport – 
Abschläge auferlegt wurden, welche in Summe das Volumen nahezu eines Jahresbudgets 
von annähernd zwei Milliarden Euro betragen. Zur Konsolidierung der Ausgaben bis 2018 
wurde ein Maßnahmenpaket erstellt, mit 23. Dezember 2014 politisch akkordiert und 
passierte am 20. Jänner 2015 den Ministerrat. Im Konkreten bedingt das „Strukturpaket 
Österreichisches Bundesheer 2018“ vor allem Reduzierungen im dauerhaft strukturellen 
Budgetmittelbedarf um durchschnittlich 200 Mio. Euro pro Jahr. Die Sicherstellung eines 
angepassten Leistungsportfolios des Österreichischen Bundesheeres wird durch die 
dringende Bereitstellung von Finanzmitteln für einen „Sonderinvest“ budgetär abgesichert. 
Durch diesen „Sonderinvest“ werden insbesondere fähigkeitserhaltende Maßnahmen bei 
Luftfahrzeugen und Vorhaben zur Erhaltung der Mobilität der Landstreitkräfte, der 
Sicherstellung eines zeitgemäßen Schutzes der Soldatinnen und Soldaten, der Ausstattung 
der Miliz sowie der Reform des Wehrdienstes bedeckt. Das – auch mit dem Bundesminister 
für Finanzen – akkordierte Ergebnis, stellt die mittelfristige Rahmenvorgabe für das  
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Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport unter besonderer Berücksichtigung 
der Zielsetzung eines ausgeglichenen gesamtstaatlichen Haushalts dar. 
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